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Ata da Quinta Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Carrasco Bonito/TO, 

realizada no dia 25 de Fevereiro de 2019. Aos 25 dias do mês Fevereiro de 2019, às 

20h e 17 min, sob a Presidência do Vereador Johnnatan Rodrigues Guimarães, 

compareceram para a Quinta Sessão Ordinária do mês os seguintes Vereadores: 

Carlindo Batista da Silva, Danillo Martins Borges, Francisco Timoteu de Sá, José da 

Silva, José Ribamar da Conceição, Maria Raimunda Saraiva de Brito e Raimundo 

Nonato Alves Pereira. Ausente o Vereador: Antônio Ailton da Silva. Em seguida o 

Senhor Presidente achando um número legal e conforme declarou aberta a presente 

Sessão.  Sequencialmente, foi realizada a chamada nominal dos Vereadores. 

Continuamente, pediu que todos fiquem de pé para a leitura da palavra bíblica, foi lida 

o capítulo 23, versículo 09 do livro de Jeremias. O Vereador Presidente fez a oração 

do dia. Logo após, realizou a leitura da ata da sessão anterior, a mesma sendo votada, 

recebeu aprovação dos Vereadores presentes, com retificação onde lê-se “Livro 

de Davi” leia-se “Livro de Salmos”. Continuamente o Primeiro Secretario realizou 

as inscrições para o expediente. Logo após, o Presidente solicitou aos Vereadores 

para apresentarem suas matérias. Não havendo matérias, o Presidente quebrou o 

protocolo para conceder uso da palavra aos Professores e representantes da classe, 

conforme solicitado via Requerimento. Fora realizado a leitura do referido documento. 

Em continuidade fora concedida a palavra a senhora Coracy, representante do 

Sindicato dos Professores, a mesma fazendo uso da palavra, agradeceu a 

oportunidade, cumprimentou a todos em nome da classe de Professores presentes. 

Explicou que o motivo do uso da palavra é trazer o posicionamento da classe em razão 

do projeto que está na iminência de ser votado nesta casa que terá impacto direto na 

classe. Falou que existe uma comissão devidamente instituída para os fins de 

reestruturação do PCCR. Salutou que entende que as leis devem ser reformadas, 

todavia, com responsabilidade. Nesse sentido, requereu dos parlamentares que seja 

concedida vista do referido Projeto para a Comissão do PCCR, vez que esta fora 
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constituída para essa finalidade. Ressaltou que o Projeto do modo que se encontra 

não ampara os direitos e aspirações da classe da educação. Fora concedida a palavra 

a Ex-Vereadora Luzimar, todavia, a mesma não compareceu. Sequencialmente a 

palavra foi franqueada a Professora Jaqueline, a mesma agradeceu a oportunidade, 

cumprimentou os presentes, fez um apelo a classe de Professores para que sejam 

mais unidos. Falou aos Vereadores que deem importância aos Professores, pois são 

eles que convivem com seus filhos duzentos dias letivos durante o ano. Citou o autor 

monteiro Lobato, reforçando o sentido de que uma nação se faz com educação. 

Mencionou o pais do Japão que após a segunda Guerra Mundial, encontrava-se em 

estado de miséria, mas graças a educação se transformou em pouco tempo em uma 

potência mundial, com este exemplo encerrou suas palavras. O Vereador Ribamar 

cumprimentou os presentes em nome dos Professores e servidores da educação 

presentes. Disse aos colegas que foi importante a mudança do horário das sessões 

desta casa, visando uma maior participação popular. Parabenizou o Presidente que 

mesmo em recesso manteve a data da sessão para o dia de hoje. Falou que a classe 

tem todo o direito de reivindicar os seus direitos, bem como qualquer cidadão que se 

sentir lesado. O Vereador Timoteu deu uma boa noite a todos, cumprimentou os 

presentes, direcionou suas palavras ao presidente e pediu vista do Projeto nº 

001/2019, de autoria do poder executivo que está sob análise desta casa. O Vereador 

Ribamar voltou a usar a palavra, parabenizou as festividades de nossa cidade, falou 

dos benefícios conseguidos através da Deputada Dorinha (veículos e equipamentos). 

O Vereador Danillo também usando a palavra pela ordem, cumprimentou os 

presentes, falou que o Projeto em análise possui grande valia para nossa comunidade. 

Lembrou que o Vereador Timoteu já pediu vista para melhor análise por parte dos 

parlamentares e no seu entendimento o pedido será deferido. O Vereador Raimundo 

deu uma boa noite a todos, cumprimentou a todos em nome do Ex-Vereador João 

Bina, falou que o mesmo entende bem quanto os Vereadores sofrem para ajudar 
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nossa população. Falou que nunca votou para prejudicar quem quer que seja, 

tampouco, a classe de Professores. Falou que o pedido de vista foi oportuno e será 

analisado por esta casa. O Vereador Ribamar falou novamente que no final do ano 

passado tivemos um Projeto de lei no qual supostamente dava poder para o Prefeito 

parcelar suas dívidas. Falou que na oportunidade essa casa buscou obter 

conhecimento sobre o mesmo e aprovou após constatar que não havia qualquer 

ilegalidade ou prejudicialidade a população. Lembrou a classe que é direito do Prefeito 

encaminhar matéria para esta casa, bem como deste poder analisar e votar tais 

Projetos. O Vereador Presidente, deu uma boa a noite a todos, cumprimentou os 

presentes em nome dos servidores da educação. Sobre o Projeto em análise, disse 

que este impactará diretamente na classe de Servidores. Falou que não pode deixar 

também de demonstrar a indignação dos Parlamentares para com alguns Professores 

no sentido de que alguns queriam que em Carrasco Bonito acontecesse o que 

aconteceu na cidade de Augustinópolis (prisão dos Vereadores), falou que isso o 

entristeceu, todavia, isso não é justificativa para prejudicar quem quer que seja através 

do voto. Falou que a advogada desta casa Dra. Avelina não morre de amores pelo 

Prefeito, mas deu parecer favorável a esse Projeto atestando sua legalidade. Falou 

que chegou a seu entendimento que Carlos Alberto perdeu a causa porque não 

respeitou os trâmites legais, mas agora o faz através do projeto em análise. Lembrou 

de uma oportunidade em que o Vereador José da Silva, falou em sessão diretamente 

para uma Professora que estava presente que mesmo a classe sendo supostamente 

prejudicada, mas mesmo assim a maioria dos Professores o reconduziram para a 

cadeira do executivo municipal. Falou que o pedido de vista solicitado para o Vereador 

Timoteu será respeitado e tramitará nos prazos legais ou até a chegada de um 

entendimento sobre a matéria. Falou que será publicado em nosso portal com 

antecedência o prazo para que os munícipes possam acompanhar as votações. O 

Vereador Raimundo falou que semana que vem seria um prazo razoável para análise, 
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vez que o teor da matéria é do conhecimento de todos, não havendo necessidade de 

novos debates. O Vereador Ribamar pediu a presença de todos os Parlamentares nas 

próximas sessões, vez que não comparecer não eximem os mesmos de suas 

responsabilidades, pois foram eleitos para isso. Falou aos colegas que não somente 

nesses Projetos, mas em todos que sejam pedidos vistas, que este sejam de fato 

estudados e não com intuito de postergar o mesmo. A Professora Jaqueline voltou a 

usar a palavra, disse que de fato votaram no atual Prefeito por inúmeras razões, 

explicou o motivo de seu voto, falou que todos os seres humanos são falhos, bem 

como nenhum dos eleitos são perfeitos. Falou que é Professora por vocação e não 

por necessidade. Disse que não é da rede municipal, mas se solidariza pela classe 

que tanto é massacrada. Agradeceu os Vereadores por ter aceitado o pedido de vista 

do referido Projeto. Falou que não buscam anular o atual Projeto em análise, mas sim 

o adequar dentro da razoabilidade no que for bom para ambas as partes. O Presidente 

finalizando suas palavras, disse que espera que não tenha sido mal interpretado, falou 

que não teve o objetivo ofender a classe. Falou que excluindo a situação dos 

Professores, o Prefeito está muito bem para com os munícipes, a saúde está boa, 

temos uma boa infraestrutura municipal o qual foi refletiva em sua reeleição. Falou 

que não viu nenhuma ilegalidade no Projeto em análise conforme parecer de Nossa 

Assessora Jurídica, garantiu que os prazos regimentais serão obedecidos. O 

Vereador Raimundo voltou a usar a palavra, disse que nossa festa foi muito boa, 

recebemos ambulância nova e outros bens, parabenizou os envolvidos nas 

festividades. O Vereador Carlindo pediu vista Projeto de Resolução que está sob 

análise. O Presidente disse que esse Projeto de Resolução não tem nenhum segredo 

e trata-se de uma exigência do Tribunal de Contas e não dele. Falou que não 

vislumbra qualquer necessidade de nova análise. Sequencialmente fez a leitura do 

Projeto de Resolução. Disse que caso este seja reprovado encaminhará o mesmo 

para o Tribunal de Contas. O Vereador Ribamar falou que temos dois Projetos em 



 

ESTADO DO TOCANTINS 
CÂMARA MUNICIPAL DE CARRASCO BONITO 

Avenida Tocantins S/N Centro. CEP: 77.985-000 - CARRASCO BONITO-TO. 
Telefone: (63) 3344-1424 E-mail:  camaramunicipalcbonito@yahoo.com.br . Portal 

da Transparência: www.carrascobonito.to.leg.br CNPJ- 04.502.733/0001-85 

 
análise ambos em caráter de urgência e um dos pedidos de vista não está sendo 

respeitado. O Presidente falou que não quer desrespeitar os Vereadores, mas 

também pediu respeito dos colegas para com seu CPF, vez que ele está com o nome 

sub judice no Tribunal de contas, garantiu que os parlamentares não terão prejuízo de 

subsídio. O Presidente disse que está fazendo um apelo, mesmo que eles votem 

contra, mas votem no projeto para que ele seja resguardado. O Vereador Ribamar 

disse que ano passado tivemos uma ampla discussão sob as contas do Prefeito em 

razão de sua urgência, mas até o momento não foram submetidas em votação. O 

Presidente pediu aos colegas que apresentem um motivo plausível para que o Projeto 

seja votado posteriormente. O Vereador Raimundo disse ao Presidente que é seu 

companheiro, pediu que o mesmo respeito que fora concedido ao Vereador Timoteu 

seja concedido ao Vereador Carlindo, para que nenhum Vereador se sinta machucado 

ou ofendido, se manifestou favorável ao Projeto de Resolução. O Presidente falou 

sobre o Projeto de Resolução em análise, disse que vai conceder o pedido de vista 

ao Vereador Carlindo, falou que tem respeito por todos. Por fim, requereu que nas 

próximas sessões o voto dos Vereadores sejam respeitados e não haja novo pedido 

de vista desnecessário. Logo após, agradeceu os presentes e disse que não havendo 

nada mais a tratar nesta sessão, declarou encerrada. Esta Ata depois de lida e achada 

conforme, será assinada pelos Vereadores Presentes. Sala das sessões da Câmara 

Municipal de Carrasco Bonito/TO, aos 25 dias do mês de Fevereiro de 2019. 

 

Presidente: 

Vice-Presidente: 

1º Secretário: 

2º Secretário: 



 

ESTADO DO TOCANTINS 
CÂMARA MUNICIPAL DE CARRASCO BONITO 

Avenida Tocantins S/N Centro. CEP: 77.985-000 - CARRASCO BONITO-TO. 
Telefone: (63) 3344-1424 E-mail:  camaramunicipalcbonito@yahoo.com.br . Portal 

da Transparência: www.carrascobonito.to.leg.br CNPJ- 04.502.733/0001-85 

 
Suplente: 

Demais Vereadores: 

 

 

 

 

 

 

 


